
ΛΥΣΗ 

α) Η εξίςωςθ τθσ μορφισ 2 2 0x y x y       παριςτάνει κφκλο με κζντρο ,
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   
 , αν και μόνο αν 2 2 4 0     . 

Για τθν εξίςωςθ (1) ζχουμε: 

 2 2 4 4 4 8 36 0         , 

δθλαδι παριςτάνει κφκλο με κζντρο  1,0  και ακτίνα 1 3  . 

Όμοια για τθν (2) ζχουμε: 

2 2 4 36 4 8 4 0         ,  

δθλαδι παριςτάνει κφκλο με κζντρο  3,0  και ακτίνα 2 1  . 

β)  

i. Ζχουμε    
2 23 1 0 2     .  

ii. Δφο κφκλοι με κζντρα  ,   και ακτίνεσ 1  και 2  αντίςτοιχα εφάπτονται εςωτερικά αν 

και μόνο αν   1 2 1 2        , όπωσ γνωρίηουμε από τθν Ευκλείδεια γεωμετρία. 

Είναι 1 2 3 1 2     , από β)i. ζχουμε   1 22      , δθλαδι ικανοποιείται θ 

προχπόκεςθ οπότε ο κφκλοσ 2C  εφάπτεται εςωτερικά του κφκλου 1C .     

γ) Κάκε ακτίνα του κφκλου 1C ,   και   ςφμφωνα με το παρακάτω ςχιμα, που δεν είναι 

κάκετθ ςτον 'x x  άξονα, είναι πάνω ςε ευκεία θ οποία διζρχεται από το ςθμείο  1,0  και 

ζχει κλίςθ   . Άρα κα ζχει εξίςωςθ:  

  :  0 1 0,y x y x           . 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η    κα εφάπτεται ςτον 2C  αν και μόνο αν   2,d    . Ζχουμε:  

  2 2

2 2

0 3 3
, 1 2 1 3 1

31
d

 
     



 
           


. 

Τελικά οι ηθτοφμενεσ ακτίνεσ   και   ζχουν εξιςώςεισ: 

 1 : 3 3 3 0y x    και 

 2 : 3 3 3 0y x    αντίςτοιχα. 

                                                    


